Задания 

для районной олимпиады по математике

2017/2018 учебный год.

6 класс

Время выполнения 60 минут

Каждое задание оценивается в 10 баллов.
1. В двух мешках находится 170 кг сахара. Когда из второго мешка 15% его содержимого пересыпали в первый, то в обоих мешках сахара стало поровну. Сколько кг сахара было в каждом мешке первоначально? Ответ объясните.

2. Вася захотел написать Пете письма, но забыл номер дома, в котором живет Петя. Однако Вася вспомнил, что номер Петиного дома – это трехзначное число XYZ, которое делится на 9, но не делится на 10. Кроме того, он вспомнил, что две первые цифры номера образуют двузначное число XY, которое является квадратом некоторого натурального числа, а две последние цифры образуют двузначное число YZ, которое меньше 40. Помогите Васе восстановить номер Петиного дома. Ответ объясните.
3. Лиса Алиса и Кот Базилио распилили золотую прямоугольную пластину ABCD так, как показано на рисунке; 

	
	

	
	
	


при этом ABLK – прямоугольник и AK = МD, АВ = KN. Алиса схватила четырехугольный кусок KLMN, а остальные три куска достались Базилио. Алиса утверждает, что она взяла меньше половины всего золота и требует, чтобы Базилио поделился с ней. Верно ли утверждение Алисы? Ответ объясните (модно графически).
4. Два года назад Саша был в два раза моложе своего брата Димы, а три года назад он был в три раза моложе Димы. Сколько лат братьям сейчас? Ответ объясните.

5. Накануне Дня святого Георгия Победоносца каждый из учащихся 6 класса (и мальчик, и девочка) подарил каждому мальчику этого класса поздравительную открытку. Всего было подарено 300 открыток. А накануне Дня святых жен-мироносиц каждый из учащихся этого класса (и мальчик, и девочка) подарил поздравительную открытку каждой девочке в классе. На этот раз было подарено 350 открыток. Сколько мальчиков и сколько девочек в этом классе?
Ответы 

на задания для районной олимпиады по математике

2017/2018 учебный год.

6 класс
1. Ответ:70 и 100 кг.

Решение: Так как в каждом мешке стало по 85 кг и из второго мешка пересыпали 15% содержащегося в нем сахара, то 85 кг сахара во втором мешке составляют 85% от первоначального веса этого мешка. Значит, во втором мешке было 100 кг, а в первом – остальные 170-100 = 70 кг сахара.

2. Ответ:819.
Решение: Так как, по условию, двузначное число YZ меньше 40, то Y равно либо 1, либо 2, либо 3 (нулем  Y быть не может, так как тогда число YZ не было бы двузначным). Но цифра Y не может равняться ни 2, ни 3, поскольку, согласно условию, двузначное число XY – квадрат натурального числа, а квадрат натурального числа не может заканчиваться ни на 2, ни на 3. Поэтому Y = 1, и тогда X = 8, так как 81 – единственное являющееся квадратом двузначное число, заканчивающееся на 1. Так как XYZ делится на 9, то либо Z = 0, либо Z = 9. Но поскольку XYZ не делится на 10, то Z = 9. Итак, номер Петиного дома – число 819.
3. Ответ: нет, не верно
Решение: Разбив прямоугольник на фигура, как показано на рисунке видим, что фигуры, обозначенные равными цифрами, равны. Следовательно, площадь четырехугольника KLMN равна сумме площадей оставшихся фигур.
	3
	           1                                                 1

	
	3
	     2               2


4. Ответ: Саше 4 года, а Диме 6 лет.
Решение: Обозначим через х лет возраст Саши три года назад. Тогда три года назад возраст Димы равен, согласно условию, 3х лет. По условию, через год выполнялось равенство 2(х+1) = 3х + 1, откуда находим х=1. Итак, три года назад Саше был 1 год, а Диме  - 3 года. ЗначитЮ сейчас им 4 года и 6 лет соответственно.
5. Ответ: 12 мальчиков и 14 девочек.
Решение: Пусть в классе учится а мальчиков и в девочек. Тогда число учеников в классе с=а+в. Согласно условию, накануне Дня св. Георгия каждый из мальчиков получил с-1 открыток, и, значит, все мальчики вместе получили а(с-1) открыток. По условию, а(с-1)= 300. Подсчитывая аналогично число открыток, подаренных девочками накануне Дня Свв. жен-мироносиц, получим другое уравнение: в(с-1) = 350. Почленно сложив найденные уравнения, получим (а+в)(с-1)=650, или с(с-1)=650. Из последнего равенства видим, что с и (с-1) – такие отличающиеся на 1 делители числа 650, произведение которых равно этому числу. Так как 650= 2*5*5*13, то все делители числа 650 легко выписать: 1,2, 5, 10, 13, 25, 26, 50, 65, 130, 325, 650. Видим, что имеются только две пары делителей числа 650, отличающихся на 1, -это 1, 2 и 25, 26, но только произведение делителей последней пары равно 650. Значит, с=26. Тогда а=300:25=12, и в=26-12=14.
